

第五讲

「耶稣基督的仆人、雅各的弟兄犹大，写信给那被召、在父 神里蒙爱、为耶稣基督保守的人。愿怜恤、平安、慈爱多多地加给你们！亲爱的弟兄啊，我想尽心写信给你们，论我们同得救恩的时候，就不得不写信劝你们，要为从前一次交付圣徒的真道竭力地争辩。因为有些人偷着进来，就是自古被定受刑罚的，是不虔诚的，将我们 神的恩变作放纵情欲的机会，并且不认独一的主宰、我们主耶稣基督。」（犹大书 1~4）

操练顺服的学校

「不法隐意的奥秘」里头的重点就是不法隐意的图谋，是要败坏人、试探人，牠主要是作一个试探人的工具，好达成 神训练人、试验人的目的。说实在的，撒但是 神计划中非常要紧的一个训练工具，等儿女都进入荣耀里，牠就没用了， 神就把牠永远留在黑暗里，丢在硫磺火湖里了。魔鬼闹了半天，还不知道自己最后是很凄惨的，这叫自古被定受刑罚的。所以牠偷着进来，要试探人、败坏人，牠要使人怀疑 神、远离 神，虽然得了救恩也不能成就。这就是牠的图谋，这叫不法隐意的奥秘，所以犹大就写信警告被召的弟兄姊妹们：千万记住，我们被召以后有这个危险其实是 神预定的美意，我们被魔鬼试探，被牠引诱败坏，其实这都是基督徒的必修课。因为忍受试探的人是有福的，他们经过试验以后，必得生命的冠冕。

这里面还有第二层意义。百般的试炼使我们成全完备、毫无缺欠，让我们得生命的冠冕。这里有一个要紧的信息，就是给 神将来的评判定出一个标准，像称赞、荣耀、尊贵、丰富这些东西将来我们每个人到底能得多少、怎么得、为什么可以得，好让 神将来赏赐人的时候有个理由。比如我们胜过了某一种试探，在启示录第 2 章、第 3 章就说得胜的，我要赐他生命树的果子、隐藏的吗哪、生命的冠冕、有权

柄制伏列国、同坐宝座……有七个，对不对？你在试探中得胜以后，得什么样的奖赏，这都是在 神预定的美意里。比如说一个班级有几十个学生，但是哪几个能得奖学金呢，得多少呢？就定出来：第一名得多少，第二名得多少，第三名得多少，那么第四名呢？没有奖赏，只有称赞，只得荣誉。这个是在学校里或比赛中可以理解的， 神也是这样。

详细地说，其实这就是 神预先的布局，我们将并不在这个世界得荣耀，也不是在这个世界里永远活着、事奉、享福。因为圣经早就启示清楚了，这个世界是暂时的，这个世界（地球）有起头、有末了，到最后这个地球会被火焚烧。因为 神用能力造成物质，物质一还原都变成能力。彼得后书第 3 章说得清清楚楚，这个世界（地球）末后是被火焚烧，我们另有新天新地，那叫永世。圣经里也说这个世界都要过去，惟有配得那世界与从死里复活的人，就也不娶也不嫁，不再死，永远活着侍奉 神。这个地球是 神造出来让我们经历的，所以 神就让撒但作这个世界的王。撒但就霸占了这个世界，你只要一入到世界里来就得经过撒但的试探。你活在这世界里就得经历试和炼，世界就是 神教育儿女的一个学校，也叫学习顺服的学校。慕·安德烈写了一本书，说基督徒要学习顺服，世界就是让我们学顺服的地方，叫顺服的学校。其实我们可以说世界是多方面试验我们的学校，我们念一个学校，这个学校有很多科目，这些科目都要学习，都要练习，都要考试。 神就藉着这个来训练我们，毕业以后你就成全完备、毫无缺欠，你就能进入新天新地。然后 神才把他的产业给我们，让我们去统管，像这些都叫奥秘，这是 神旨意的奥秘， 神预定的美意。但是魔鬼的出现呢？这叫不法隐意的奥秘，牠是专为成就我们，在各项功课上训练我们的。 神出题目，撒但就来试探人，忍受试探的，你就是经过试验了，你就能得生命的冠冕了。

神旨意的奥秘

亲爱的弟兄姊妹们，我先解释这个，好让我们在遇见试探的时候，都能大喜乐。凡是遇见一个试探，你就要大大地喜乐，你说： 神哪，这一课我大概学到头了。因为你把一本书念完了就开始考试，你把这个功课学会了就来个考试，你要毕业了

就来个考试，对不对？所以我们忍受试探的是有福的，当 神藉着魔鬼给我们各样试探的时候，你都要快乐，因为经过试验以后，必得生命的冠冕，也一定能够成全完备、毫无缺欠，只要我们在 神里的信心坚固。我们蒙召时候的信心坚固、不动摇，在基督里牢牢地持守，我们就会胜过。不过是多长一点见识，多经历一些事物，让我们学更多的功课而已。我今年活到 88 岁，经历一辈子试炼，从懂事的时候起就经历了各样的试验，可是我回想起来，这些试炼都是对我有益的。不管是好事还是坏事，万事都互相效力，叫爱 神的人得益处。犹大书就告诉我们有偷着进来的，一定会在信仰中给你搞出很多的麻烦，一定要有，没有那就不对了。若是没有，你就没有进步，就没有学习，所以 神要藉着撒但来作试探人的。试验的目的是让我们成全完备、毫无缺欠，达到完满的地步，试验的目的是让我们进到丰富的地步，功课越多、越难，你所得的就越丰富，这是 神预定的美意，这叫 神旨意的奥秘。撒但就是 神试验人的一个工具，因为 神不能试探人， 神也不被恶试探， 神怎么会跟你闹着玩、做小动作呢，对不对？ 神不能这样做，所以 神就预备撒但，等 神把儿女都教育好了，撒但的用处就没有了。牠最后很糟糕，就被丢在硫磺火湖里，要在永火里直到永远，这也是很可怜的。今天我们明白了 神旨意的奥秘，我们遇见百般的试炼都会大喜乐，试炼越多，就证明你功课的级别越深了，不是小学的功课了，是中学的。等到中学毕业了，大学的课程又来了。大学的课程完了，博士班的功课又来了……

弟兄姊妹们记住，你无论受到什么试探，都要感谢、赞美，只要安安静静地用坚固的信心持守你的信仰，在基督里不动摇，过一段时间你就胜过了。不过你不要想得胜以后就没事了，新的试炼又来了，新的功课又来了，一定是这样的。我一生经历的非常多，但是每一次都是很奇妙的一种学习，一种更进深的对 神的认识，更深地体会 神的大能。这就是犹大给我们写这封信最重要的原因，就是让我们知道那些不敬虔、偷着进来的，他不承认我们独一的主宰耶稣基督，他不信 神，但是他也当传道人，也带领教会，他也作长老、执事，很多教会有这种现象。这些都是为试验我们，是让我们把信心的老练表明出来。尤其是现代的教会，越往末后魔鬼的工作越积极、越猖狂。因为他已经气忿忿地下来了，他知道时候不多了，主耶稣就要再来了。犹大书后边就是启示录，启示录就说主要来了，所以末后的试验更

多、试探更重，可是我们得的荣耀，学的功课却更好、更进深。这就是我先要解释犹大为什么写这卷书，他的感受和出发点是什么？读一卷书，你一定要懂这个，写书的是怎么样的人，他是怎么转变的，他是怎么由不信变成信的？他信了以后在灵里受了什么感动，为什么要急切、尽力地写这封信？他就是警戒我们，让我们知道有自古被定要受刑罚的，不法隐意的图谋里头的内容。

详细解释就是因为基督徒被召以后还要蒙拣选，神怎么拣选呢？得要经过试验以后成全完备、毫无缺欠，神才把他拣选到荣耀里去。不能等到了天上再变，到了天上就定型了，我们现在在时间里都叫过渡，过渡的时候可以变来变去，等到永远里就不再改变了。什么叫永远？永远就是永恒、不再改变了，没有转动的影儿了，也不再做什么调整了，就那样了。将来我们到天上再调整吗？那是不可能的，所以我们要在地上（在这个时间、空间里），在神所造的这个地球上、在这个世界里经历，由小变大，由坏变好。神奇妙的工作在我们身上做，由不完全变得完全，由有缺欠变得完美，这都是在这个世代里要改变的。尤其你的年纪越大，应当变得越好。还有一句话说「所以我们不丧胆，外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。」改变不是一年、两年变一点，而是每天都要变，我们的肉体是每天在毁坏，一天坏过一天，但我们里边的基督人是一天新似一天。这种变化都要经过试和炼，经过试炼就成全完备，所以要百般的试炼。我们要坚固信心，这是最要紧的。

末世的危险

我们有几件要注意的事，我们要绝对信圣经所说的是没有错误的，我们不能信圣经以外的东西。比如最近有一本书，叫《达芬奇的密码》，这个东西很奇怪。这是一个人写的小说，说达芬奇画的《最后的晚餐》里边有些秘密。这个秘密很怪，说犹大不是卖耶稣，还说犹大现在传出一些消息来了，叫《犹大福音》，是卖耶稣的加略人犹大，不是写这卷书的犹大。说这个犹大根本没有卖耶稣，是怎么样怎么样……在那里胡说一通，还要给犹大平反。《达芬奇的密码》里说耶稣有太太，还有儿子，这都是胡扯！这是近代才出来的，在耶稣当时的时代（两千年前）都没有人讲，现在他来讲，用些虚伪的、假的故事就来破坏人的信仰，这是撒但的诡计，

这些都是非常可怕的。

甚至于在基督教里头都有特别的东西，比如在基督教里头有一个叫「统一教」，教主是韩国人，叫文显明，他说自己是耶稣基督的弟弟。居然这么说，结果就兴旺的不得了，并且有很多科学家被他利用。为什么呢？他很有钱，可以举行各种论坛，召集一些科学家，给他们吃住，给他们飞机票，还给他们酬劳，让他们一起来开会，他用这种法子来壮大他的声势。因为到末世了，这种情况就越来越多。

比如中国也发生古怪的事，叫东方闪电，一个乡下女人说自己是基督，并且振振有词，还引经据典，其实都是胡扯。我看过他们的书，写得都没有道理，她说自己是末世的基督，因为第一次来的基督是男的，现在末世的基督应当是女的，……她还真吸引很多人相信，好多人疯狂地跟随她，送钱给她。她的钱多的不得了，居然派传道的到外国去，美国都受到了影响，有些教会都被她渗透。东方闪电居然有这么大的本事，我想不是那个女人的本事，是魔鬼的作为，因为祂气忿忿地下来了。

美国的魔鬼教现在也起来了，居然也声势浩大，澳洲也有魔鬼教，这是什么原因呢？因为到末世了，魔鬼要积极地活动，所以《达芬奇的密码》也出来了，又是什么《犹大福音》，连卖耶稣的犹大也平反了，这许多异怪的事就都出来了。但我们不能被这些事影响，要正确地认识基督，把我们的信心坚固地栽在基督里，要在基督里生根建造，一点也不动摇，要信心坚固，不被这些影响。

亲爱的弟兄姊妹们，犹大写这封信的目的就是要在末世告诉那些被召的人，不是告诉那些被选上的，被选上的都是经过百般的试炼以后，够资格了，他们叫做被拣选的。但是被召的人后边就有一大套的东西，就留下一个空间，从你被召一直到你被选上之前这段期间都要经过试和炼，这也是走永生道路必须要经过的。我亲爱的弟兄啊，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐。非要经过试炼不可，不经过我们就不能成全完备、毫无缺欠，不经过我们就不能丰富，不经过我们就不能得生命的冠冕。生命的冠冕是什么？就是在生命中得胜。所以犹大书传递的信息在末世非常非常地重要。